

УДК 94(475)

**ДОРОГАМИ ПАМЯТИ
(ПО СТРАНИЦАМ СЕМЕЙНОГО АРХИВА)**

В. С. БЛИНДЕРОВ

Научный руководитель Ю. Н. ЛОПАЦКИЙ, канд. филос. наук, доц.
Белорусско-Российский университет

Изучение материалов семейных архивов позволяет больше узнать о героической судьбе наших предков в годы Великой Отечественной войны. Ее уроки не только не утратили своей актуальности спустя десятилетия после окончания, но и приобрели большую значимость.

От родителей я много слышал о своем прадедушке, Нижникове Фёдоре Карповиче, который был летчиком-истребителем, защищал не только свою Родину, но и участвовал в войне Северной и Южной Кореи. И мне захотелось подробнее узнать о его героическом прошлом. Нельзя быть патриотом, не чувствуя личной связи с Родиной, не зная, как любили, берегли и защищали ее представители старшего поколения.

В 1942 г. мой прадедушка окончил Краснодарскую военно-авиационную школу пилотов. С 1943 г. гвардии младший лейтенант Нижников Фёдор Карпович сражался с фашистскими агрессорами на фронтах Великой Отечественной войны. Принимал участие в наступательной операции «Багратион» по освобождению Беларуси и восточных районов Польши. Героически проявил себя на заключительном этапе Второй мировой войны в боях при прорыве на р. Одер и при взятии Берлина. За время боевой работы на фронтах войны он совершил 30 боевых вылетов по сопровождению Ил-2, 15 вылетов разведки, провёл 36 вылетов на прикрытие своих войск, участвовал в 4-х воздушных боях, сбил один самолет противника ФВ-190. За участие в этих и других военных операциях награжден тремя орденами Отечественной войны 2-й степени, орденом Красной Звезды, медалью «За взятие Берлина», медалью «За освобождение Варшавы» и другими наградами.

В 1951 г. самые опытные советские лётчики, в том числе и Фёдор Карпович, в соответствии с договором, подписанным между И. Сталиным и Мао Цзэдуном, направляются в Центральный Китай для выполнения ряда боевых операций. В 1951–1953 гг. мой прадедушка принимал участие в боевых действиях в войне Северной и Южной Кореи, осуществляя вылеты с аэродромов Китая. За проявленное личное мужество и героизм в этих военных событиях Нижников Фёдор Карпович был награжден медалью «Китайско-Советской дружбы», которую вручил ему председатель КНР Мао Цзэдун.

Я горжусь своим прадедом за его героизм, мужество, смелость, мудрость и доброту!

